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A pozsonyi színészet.

He s itala :i minden, a nem­
zeti önzés fölzúdulása, a számtalan 
felszólalás, az országos színész- 
egyesület állásfoglalása, a pozsonyi 
városi urak megmaradnak a mai 
lett, hogy Pozsonyban megmarad­
jon ás hatalmas maradjon & gór- 
manizálás leghatal masabb eszköze: 
a német színészet.

Már régen botrányköve az 
országnak a pozsonyi kétnyelvű 
szi. észét A magyar színészek 
csak a látszat miatt vannak ott. 
A botrányok, amelyek legutóbb 
lefolytak, legkiáltóbban mutatják, 
micsoda mostoha bánásmódban 
részesülnek a magyar színészek 
Pozsonyban s mennyire töreksze­
nek arra, hogy csakis a német 
múzsát tegyék ottan dominálővá.

A városi közgyűlés volna 
hivatva orvosolni ezeket az álla­
potokat. De mit várhattak olyan 
közgyűléstől, amelynek határozat- 
hozatalra ezeket az indítványokat 
terjesztették elő :

A szmügyi bizottság a városi 
színház ügyében elhatározta, hogy 
a közgyűlésnek a kétnyelvűség fenn­

tartását javasolja, de nem zárkózik 
el az osztott évad reatítuálásától 
sora, ha a kormány legalább hat 
évre a nyolcz havi német, színházat 
biztosítja, az operanövendékeket és 
a karmestert Budapestről rendel­
kezésre bocsátja, a magyar dara­
bok előadási jogát államköltségen 
fizeti, a német igazgató honossága 
miatt nehézséget nem okoz és október 
1-éig a közgyűlés határozata felett 
dönt.

Szóval a magyar múzsát csak 
akkor és oly körülmények között 
akarja fönntartani Pozsony varos 
szinügyi bizottsága, ha a kormány 
a legmesszebbmenő áldozatokat 
hozza. Enélkül pedig könyörtele­
nül eltörlik a magyar nyelvű elő­
adásokat és az egész vonalon di­
adalmaskodni fog a német színé­
szei. A német múzsa fönntartásáért 
majd csak hoznak áldozatokat a 
pozsonyiak. Arra telik. Ha azon­
ban a kormány egy magyarországi 
határvárosban fönn akarja tartani 
a magyar színészetet, akkor fizes­
sen és áldozzon.

Nyilvánvaló, hogy ezeket a 
föltételt két csak azért teszik, hogy 
a magyar kormány azokat vissza- j

utasítsa. Okot akarnak a. pozsonyi 
urak erra, hogy az egész vonalon 
úrrá tegyék a né fisét nyelve-.-.

Ennél vakmerőbb arczulcsspás 
nem érte még a magyar állam- 
eszmét, de ennél vakmerőbb és 
gyűlöletesebb mszinuáciö rai még 
nem is ellették a magyar kor­
mányt.

Úgy látszi', teljesen megfeled­
keztek a pozsonyiak arról, hogy 
mivel tartoznak a magyarságnak. 
Ahitatos szem nel néznek Bécs 
felé, mart hisz a „Kaiserstadt“- t 
nemsokára villamos vaxut fogja 
összekötni Pozsonynyal és hiszik, 
hogy Béc-ből fogja támogatni a 
német színészeket a bécsi pub­
likum. És valószínű is, mert a 
német egész e. tolakodásig megy 
el akkor, ha német ny: Ív t kell 
terjeszteni. Csak a magyar váró- 
sok képviselői tűrik el, ha a ma­
gyar nyelvet magligálják, sőt ehess 
segédkezet is nyújtanak.

De az eszköz mind a mellett 
a kormány kezében van, amely - 
lyel a germanizáló törekvést meg­
akadályozhatja. A közgyűlés a 
javaslatot elfogadta, de még min­
dig módjában van a beiügyxnimxz-

Megtiaztulás.
Irta: A. L. Arnyvelde.

Lucy Luciola mindössze húszéves volt.
Még rövid idővel ezelőtt kis csillag, 

kis bohó, pajkos, szeretett és körülrajongott 
színésznő volt. Egy Ízben hirtelen egy elő­
kelő színésznőt kellett helyettesítenie és 
szerepét oly kedves vidámsággal játszotta 
cl, hogy egy csapásra hires színésznő lett 
belőle De ez a híresség nagyon korai volt. 
yucy Luciola még nem volt elég érett a 
dicsőségre. Eddig nagyobb fáradság és fel­
tűnés nélkül járt el a színházba és játszotta 
el szerepeit. A rossz nyelveknek nem adott 
ekot a suttogásra. Valóságos kivétel volt 
társnői között. Azaz, hogy egy kedvese még 
!8 v°lt neki. Cskhogy szegény ifjú volt és 
’gy a viszonyt senki sem vette komolynak,

A fiatal pár nagyon szegényesen élt 
kicsiny keresetéből. Az ifjú poéta volt, de 
poézisét még nem jutalmazták csengő pénz- 
*el, csak joakaratu biztatással, amivel pedig 
natal egésséges gyomor, ha mindjárt poétái 
is. nem lakik jól Kenyérkeresetképpen tehát 
másolással foglalk zott, moly munkát tudva­

levőleg nem szokták nagyon bőven jutal­
mazni. Valahogy azonban mégis megéltek 
és boldogok voltak ez életmód mellett. Lucy 
Luciola nem irigyelte mog kartársnőit, a 
kik fényes fogaton robogtak a színház elé, 
hol aranysujtásos inas kalaplevévo nyitotta 
ki hintájuk ajtaját.

Nem irigyelte őket, akik selyemhe- 
bársonyba öltözve, aranytól, gyémánttól 
ragyogva, szánakozó mosolylyal néztek az 
5 divatból kiment szinehagyott ruhájára. 
Estenként a színház hátulsó kijáratánál 
fiatal kedvese várta, kinek kezeszoritása 
becsesebb volt neki a legszebb kavpereoz- 
uél, ölelését; és csókjait pedig nem adta 
volna oda a világ minden selyméért és 
bársonyáért! O, azok a hosszú visszatéré­
sek a jobb partról, a hol a színház volt, 
a bal partra, ahol fészkeltek éjjel, a mind­
inkább csendesebb utczákon, azok a vissza­
térések, miközben annyi bohó dolgot mond­
tak egymásnak, bohóságot, hiábavalóságot, 
órtelemnólküli szavakat, melyek mégis oly 
híven visszatükrözték boldog ifjúságukat 
és szerelmeket. És a megérkezés a lakásba; 
az ügyetlelenül meggyujtott gyufaszálak, 
melyekkel megégették a körmeiket, a kulcs,'

moly lyel jó ideig hiába próbálgatták az ajtót 
felzárni és végre a lepihenés, amidőn bol­
dog gondatlanságukban egymás ajkait ke­
resve, fele utón találkoztak egymással.

Egyszerre azonban, máról holnapra 
csillag lett a szép Luciolából. És hirtelen 
vége leit. mindennek. Arczkópei ott pom­
páztak az előkelő üzletek kirakatában. — 
mindenütt rajongva emlegették az uj diva 
nevét. Ezentúl nem mehetett haza gyalog 
vagy társaskocsin, sem nem találkozhatok: 
ő. az ünnepelt művésznő, a hátsó kijárat­
nál azzal a szegény ördöggel, a ki kopott 
ruhájában, szegletes magaviseletével mo­
solyra indítotté, volna a művésznő előkelő 
imádóit. Vége szakadt tehát mindennek, 
es az ifjú, a ki megértette, hogy ennek igy 
kellett történni, többé nem várakozott reá 
u sz,inház kijáratánál. A szép Luciola pe 
dig hamar elfeledte első kedvesét, éa lett 
belőle fényeatollu, gondatlanul csicsergő, 
vig madárka,, aki gyönyörről gyönyörre 
repkedett, körülrajongva gazdag imádóinak 
seregétől.

Égy napon az ifjú rászánta magát, 
bogy a leányt, kit most sem szűnt meg 
szeretni, meglátogatja. De Luciola nem fo-
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temek a határozatot imogeem- 
misitem.

Hiszszük is, sőt bizonyosra 
veszszük, hogy Széli Kálmán, mint 
belügyminiszter ezzel a vétó-jog­
gal élni is fog és a germanizáló 
garázdálkodást meg fogja aka­
dályozni.

Hazai fürdőink.
— A drágaság ellen. —

Május 2.
Ilyenkor, a tavasz derekán foglalkoz­

zunk magyar fürdőink egy különös jelen­
ségével e mielőtt a készülődések megtótet- 
nónok az idei idényre, el kell mondanunk 
róla véleményünket. Hisszük, hogy az ille­
tékes körök meghallgatják szavainkat, mert 
be fogják látni annak igazságát,

Általános a panasz hazánkban, hogy 
fürdőinket a nagy közönség nem látogatja 
oly előszeretettel, mint a külföld államaiban 
teszik azt. E panasz tökéletesen igaz. ámde 
nem következetes. Nem pedig azért, mivel 
e bajnak maguk a fürdőtulajdonosok és 
fürdőbérlők az okai.

Ezek a tisztelt urak ugyanis, szinte 
börze-üzletnek tekintik a dolgot. A fürdő- 
tulajdonosok nagy bérért adják ki fürdői­
ket, úgy, hogy a vállalkozó bérlőnek egész 
öeszetakaritott pénzecskéjét be kell fektet­
nie. Már most két alternativa áll előtte, vagy 
belebukik vagy meggazdagodik.

A félelem, a pénz után való sóvárgás : 
készteti, hogy mindent a legmagasabb áron 
számítson, hogy minél hamarább kezében 
legyen a reszkírozott pénzösszeg, mikor 
pedig ez megtörtént, akkor meg kiakarja 
zsákmányolni a helyzetet s arra törekszik, 
minél több hasznot vágjon zsebre.

Szóval az egész abból áll, hogy a 
bérlő egy idény alatt megakarna gazda­
godni, a tulajdonos meg minden idényben 
megszeretné háromszorozni jövedelmét. Ezt 
kell mindenekelőtt megváltoztatni, ha egész­

séges fürdőállapotokat akarnak létre hozni. 
Úgy kellene megváltoztatni a dolgokat, 
hogy a bérlők ne arra törekedjenek, hogy 
a fürdőlátogató nagyközönség zsebeit minél 
jobban kiaknázzák, hanem, hogy megked­
veltessék vele az ott tartózkodást, hogy 
kedve legyen máskor is eljönni. Mert, akit 
egyszer polyp karokkal behálóztak az ugyan 
többé vissza nem megy oda, sőt másokat is 
lebeszél arról.

Ahol pedig több albérlőnek van kiadva 
a fürdő, ott még rosszabb. A vendéglős egy 
oldalról huzza a közönséget, a szállodás a 
másikról, a fürdős a harmadikról, szóval 
mindegyik azon törekszik, hogy egy idény 
alatt a befektetett tőkének háromszorosát 
kapja vissza.

Amig pedig ezek a viszonyok, melyek 
különösen felvidéki fürdőinkre állanak, meg 
nem változnak, amig nem börzének, hanem 
tisztességes, szolid üzletnek tekintik a für­
dőbérlést, addig mindig vonakodni fog a 
nagyközönség a fürdők gyakori és tömeges 
felkeresésétől.

Ezeket kívántuk elmondani most, jóval 
az idény (lőtt, jóakarata figyelmeztetésül, 
úgy a tulajdonosoknak, mint a bérlőknek 
és soraink igazságát bizonyára készséggel 
fogja aláírni a nagyközönség minden egyes 
tagja.

Mert amig a helyzet nem változik s 
a magyar fürdők drágaságának fairét kedve­
zőbb vélemény fel nem váltja, máskülönben 
kitűnő "gyógyfürdőinknek évrői-évre csap­
panni fog a közönségük.

POLITIKAI HÍREK.
Az adóleiráaok folytatása An­

nak idején hirt adtunk róla, hogy a pénz­
ügyminiszter az észak-keleti vármegyékben 
felszaporodott adó- és illeték-hátralékok fe­
lülvizsgálására s esetleges leírására minisz­
teri biztosok kiküldését határozta el. Mint 
értesülünk, ezek a biztosok Bér eg-, Ugocsa 
Máramaros és Zemplén vármegyékbe csak- ; 
ugyan kimentek s a programra az, hogy

munkájuk el fog tartani július végéig. A 
pénzügyminisztériumban, a hol nagyjából 
természetesen tájékozva vannak már a vi­
szonyokkal, a vizsgálat eredményét körül­
belül 6—7 millió korona hátralék-leírásra 
becsülik.

A képviselőház tegnap nem tartott 
ülést. A legközelebbi ülés csütörtökön lesz, 
a mikor is folytatják az Adriai-javaslat 
tárgyalását. Ugyanakkor fog válaszolni 
Wlassics Gyula kultuszminiszter i» gróf 
Zichy Aladárnak a Pikler-ügyben tett in- 
terpellácziójára. Pénteken a ház szintén 
nem tart ülést.

TÁRSASELET.
Leleplezett postres tant levelezők.

Az okmányozó történészek nehéz fel­
adata kideríteni összes okait annak, hogy 
miért találták ki a poste restante leve­
lezést.

De, hogy az ily utón folytatott leve­
lezésnek olykor-olykor kellemetlen követ­
kezményei is vannak, legjobb bizonysága 
egy „Romeo“ jeligés fiatal emberrel történt 
eset.

A múlt hetekben egyik lap hiedetósei- 
ben a molett, 19 éves szőke jázminbokor 
egy Ügyes fiatalember intim ismeretségét 
kereste.

Másnap halomszámra érkeztek a jeli­
gés levelek, de a szőke jázminbokor csak 
„Rómeót“ tüntette ki kegyeivel — mint 
mondd — Diogenes példájára, embert kere­
sett s ezt benne véli feltalálni.

És e percztől fogva megindult — hogy 
úgy nevezzük — ez internationale level­
esére anélkül, hogy neveiket fölfedezték 
volna.

Rómeónak — uyilt ember lévén, nem 
igen tetszett az ismeretlenség homályába 
burkolt szerelmeskedés és indítványozta 
Júliájának, illetve „szőke jázmin bokornak,“ 
hogy egy közösen meghatározott helyre 
jöjjön el. Romeo a találka helyén meg is

gadta a „kis poétát“. Nyomban megbánta 
ugyan kegyetlenségét, de később, egy orosz 
herczeg estélyén, imádóinak hízelgő szavai 
elnémították a íelkiismert szolid, szemrehá­
nyó szavát és Lucy Luciola ismét jókedvű 
lett és kedven bohóságaival elragadta az 
egész társaságot. — Ej, a kis poéta, majd 
elfeled, gondolta magában és csintalanul 
kaczagva rózsaleveleket hintett egy öregedő 
tisztelőjének kopasz fejére.

De egyszerre vége lett mindennek és 
a fényes napoknak nem marad egyéb 
nyoma, csak az emléke. Most itt fekszik 
halványan, kimerülve, halálos betegségben. 
Arcza olyan fehér, mint a kendő, mely lá­
zas homlokát takarja és csak ajkainak ter­
mészetellenes pirossága és szemének lázas 
fénye árulja el, hogy az élet még nem tá­
vozott el belőle.

Mily gyorsan lett vége mindennek ? A 
betegség sokáig tartott. Az első időben ha­
lomszámra jöttek ajándékok, látogatójegyek 
és a látogatók. Később azonban megritkul­
tak a figyelmességek, néhány hü tisztelője 
el-ellátogatott hozzá, de aztan ezek is elma­
radtak. Lucy Luciola teljesen el volt fe­
ledve.

Most, amidőn a pillanat következett 
be, melyben a lélek elválni készül a por­
hüvelyétől, az ünnepelt, körülrajongott, be- 
ezózett művésznő egyedül maradt, teljesen 
egyedül.

Ezen utolsó pillanatban olykor-olykor 
visszanyerte öntudatát, mintha csak a halál 
kegystlen játékot akarna űzni szegény ál­
dozatával. Néha kinyitotta szemeit és vég­
telenül boldogtalannak érezte magát szomorú 
elhagyatottságában.

Egész múltja felvonult szemei előtt. 
Látta, a mint ifjú kedvesével hazafelé bal­
lagott a homályos, néptelen utczáko,n — 
örezte kedvese karjának szorítását, hallotta 
szivéből fakadt gyengéd szavait, gyönyörkö­
dött forró csókjaiban és ölelésében. Lázas 
fólálmában kitárja karjait, de aztán észre­
vette, hogy egyedül van, teljesen egye­
dül.. . Vájjon hol lehet az a derék ifjú, a 
kit ő olyan hütlenül elhagyott, vájjon em­
lékszik-e egykori kedvesére, szegény, bol­
dogtalan Lucyjára P A jó fiú e pillanatban 
az ajtó előtt állott szorongó szívvel, ro- 
megve. Nem mert ajtót nyitni, ámbár 
tudta, hogy csak ez a vékony válaszfal

választja el az ő egykori kedvesétől, az ő 
drága jó Lucyjától.

Egyszerre halk sóhajtás hallatszott ki 
a szobából. Az ifjú nem habozott tovább. 
Ajtót nyitott és belépett.

A haldokló meghallotta a becsukódó 
ajtó halk nyikorgását. Emberi árnyék ho- 
mályositotta el az ablakon átszürődő vilá­
gosságot és egyszerre mindaketten felismer­
ték egymást. A leány mosolygott, de nem 
tudott beszélni, csak nézte az ifjút oly 
szemekkel, melyekben már nem volt semmi 
e világbeli, de oly fényesen, tisztán és 

j lelkesülten ragyogtak, mint hogyha tulvilági 
boldogságot fejeznének ki. Az ifjú az ágyhoz 
közeledett és szivében áhítattal eltelve 
tiszteletteljes csókot nyomott a haldokló 
hideg homlokára.

És Lucy Luciola e csóktól, mely oly 
végtelenül különbözött előkelő imádóinak 
csókjaitól, megtisztulva érezte lelkét minden 
földi szennytől és szelíden, bizalommal és 
boldogsággal ^ziveben hunyta le szemeit 
örök álomra.
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jelent s unalmában maga elé varázsolta 
szőke hajú, bájos arczu ismeretlen imádottját, 
kit a Gondviselés úgy rendezett be, hogy 
egy pillantása, egy mosolya, arczának pikáns 
gödröcskéi minden ilyen gyereksógekórt 
lelkesülő férfi szivet szerelmessé tesz.

Várt.
A sötétben egy sűrűn lefátyolozott 

alak közeledett, kebelén a vérvörös szegfű 
ismertető jellel. A kölcsönös köszöntésnél 
mindketten arra a tapasztalatra jutottak, 
hogy hangjukat nem most hallják először.

A hölgy menekülni akart, de Romeo 
izmos karjaival át Karolta s a következő 
pillanatban már lehullott a hölgy arczát 
boritó fátyol. A hős Romeo ijedten hátrált 
s meglepetten kiáltott fel:

— Jeanette! Nagynéném !

VIDÉK.
Hármas istenáldás. Hódmezővásár­

helyről írják: Nagy Pálnó Mónus Erzsi 
tanyásnénak négv gyermeke volt még pár 
nap előtt s bekövetkezett náluk a ritka 
eset, hogy a kis cselédek száma egyszerre 
hétre emelkedett. Nagy Pálnénak ugyanis 
a héten hármas ikergyermeke született; a 
legelső — egy leányka, reggel fél négykor 
jött világra, majd fél hatkor az anya még 
egy leány és egy fiúgyermeknek adott éle­
tet. A keresztségben az első szülött Mária, 
a második Juliánná, a harmadik pedig’ 
György nevet nyert. Az anya eléggé jól 
érzi magát. A három ikertestvér is virgoncz, 
azonban parányiak mind a hárman. A 
kicsinyeknek különben az a szerencséjük 
akadt, hogy három bájos úri leánytestvér 
tartotta őket keresztvízre.

Zsidóból katholikus. A 37. József 
ezred egyik izraelita vailásu legénye, Spitzer 
Béla a napokban kikeresztelkedett s a római 
katholikus egyház kötelékébe lépett. A 
keresztelós a várad-olaszii pébánia-templom- 
ban ment végbe s a keresztapái tisztet 
lovag Kempf Róbert százados teljesítette, a 
szertartását Andráesy Péter katonalelkész 
vegezte.

Mennek az asszonyok 
Amerikába.

— Saját tudósítónktól. —

Az amerikai kivándorlás most újabb 
fordulatot vett, amennyiben nemcsak a 
férfiak, de az asszonyok is tömegesen hagy­
ják itt szülőföldjeiket, s mennek ki az újvi­
lágba, lázas álmaik képzelt Kanaán földjére. 
A legutóbb leérkezett külföldi útlevelek 
között szintén erősen dominálnak az asszo- 
nyok, de fent a szepességen s különösen 
Liptóban, határozottan tömeges a nőkiván­
dorlás.

Dehát ezt nem lehet csodálnunk, A 
férfi itt hagyja nejét, gyermekeit s csak 
‘«aga megy ki a bizonytalannak. Az első 
évek fáradtságos küzdelmeit nem birja ki; a 
gyenge asszony, a megpróbáltatás nehéz 
napjaiban egyedül küzd a megélhetéssel, 
létfenntartással. Mikor aztán jobbra fordul 
sorsa, összokuporgatott filléreit haza küldi, 
vagy azért, hogy oltegyók számára, vagy 
útiköltségre a felesége részére.

És az asszony sem birja ki sokáig az 
egyedüllétét. Mind erősebben lobog szivében

a vágy utána s a gyönge asszony képes 
elviselni a tenger borzalmait, csakhogy kö­
zelébe, mellette lehessen.

A kis kunyhót, olykor még az apróbb 
gyermekeket is a rokonra, vagy jó barátra 
bízzák s megelégesznek egy levélkével, hogy 
egészséges a kis lurkó, hogy rendben van 
a porta. Másutt meg elhagyatottan áll a 
ház, udvarát felveri a dudva, falait be­
futja a komló s pusztul, vész évről-évre.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elitéit párbajoeók. A deb­

reczeni kir. törvényszék tegnap délután 
dr. Oláh Miklós elnöklete alatt tár­
gyalta a Suchán Elemér hírlapíró, tar­
talékos cs. és kir. tiszt és Mocsári 
Miklós joghallgató párbajügyét. A pár­
bajra Mocsári Miklós röpirata szolgál- 

j tatott okot, amelyben a debreczeni Író­
kat humorizálta. Suchán ezért megtá­
madta Mocsáryt, aki viszont provokálta 
Suchánt. A párbajban Suchán jelenték­
telen, Mocsári nagyobb sebet kapott. A 
törvényszék a párbajozók közül Mocsáry 
Miklóst nyolcz napi, Suchán Elemért 
pedig három napi államfogházra ítélte 
el. Az ítéletben mindkét fél megnyu­
godott.

Borzalmas kirándulás.
Küzdelem a viperával.

Tegnap már megírtuk röviden, hogy 
Temesváron egy Alexandrovics István nevű 
tanítóképzőben hallgatót az erdőn, a hol 
botanizált, egy vipera megmart. A szörnyű 
eset részleteit most az alábbiakban közli 
velünk lapunk tudósítója:

Alexandrovics György, a tanítóképző 
egyik növendéke, buzgón keresgélt növények 
után. A többiek már mindnyájan találtak 
valamit, ő még mindig futkosott ide-oda, 
csak nem bukkanhatott semmire. Aztán 
hirtelen elkiáltotta magát:

— Nini, mi az f
Egy szürkés hegyoldalon jártak és 

egy négyszegletes szikla aljából, zöld fü, 
és mindenfajta növény közt valami különös 
szinü és formájú növényt vélt megpillantani 
Lihegve futott e helyre és mohón kapott a 
ritka növény után.

Ami erre következett, azt Alexandro­
vics György az életével fizeti meg.

Rettentő sikolyt hallatott a fiatal em­
ber, arcza elsápadt és a kezét idegesen, 
borzalmasan rázta, hogy megszabaduljon 
valamitől. A többiek odafutva elképedve 
látták, hogy Alexandrovics ujját egy kigyó 
tartja fogva. Annak a fejét nézte növény­
nek, amint a veszedelmes állat kidugta azt 
a moha alól.

— Fogjátok meg, fogjátok meg! — 
kiáltotta társainak, azok azonban futva 
menekültek a szerencsétlen fiú közeléből.

Nagy nehezen kiszabadította az ujját 
vipera fogai közül. Futva menekült a gyil­
kos állattól és futás közben megmart ujját 
a szájához emelte, hogy kiszívja belőle a 
mérget, melyet a kigyó eresztett bele. Út­
közben folyton kiáltozott a futó társai után, 
de azok futottak haza felé.

Alexandrovics ajkán kis repedés volt 
és a mint kozzá ért a megmart ujjával, in- 
ficziálta száját. Oly erős fájdalom vett rajta 
erőt, hogy nem birt messze menni. Kidőlt 
egy fa aljában és ott hevert eszméletlen,

fakó arczozal, mikor a társai figyelmezteté­
sére egy kocsival mentek érte.

Beszállították a szerencsétlen ifjút a 
kórházba, a hol az esti órákban elvesztette 
látóképességét. A szerencsétlen fiatal em­
ber aligha éri a reggelt.

SZÍNHÁZ.
Műkedvelő előadás. A munkások 

rokkant és nyugdíjé gyesületének debreczeni 
fiókja műkedvelő előadásra készül. Tóth 
Edének Tolvncz czimü népszínművét fogják 
előadni s a próbákat már meg is kezdet­
ték. A műkedvelő előadást, amelynek ren - 
dezésében Keller Jakab buzgólkodik, junius 
16-án fogják megtartani s a tiszta jövedel­
met az egyesület humánus czéljaira for­
dítják.

Vizsgálat a színháznál. A
tűzrendészet! szempontból felügyelő bi­
zottság tegnap vizsgálatot tartott a 
színháznál. A vizsgálatot teljesítették 
Körner Adolf tanácsnok. Boczkó Sámuel 
rendőrfőkapitány, Tikos Imre városi 
mérnök és Publik Ernő h. tüzoltófőpa- 
rancsnok. A bizottság ez alkalommal 
teljesítette a színi évad során utolsó 
vizsgálatát és több kifogásolni valót ta­
lált. így például nem helyeselte hogy 
a festőteremben nincs vízvezeték és a 
tanács elé terjesztendő jegyzőkönyvében 
javasolni is fogja, hogy a vízvezetéket 
a festőterembe is vezessék fel s ugyan­
ekkor a légszesz világításhoz és légfű­
téshez szükséges vezetékeket is egészít­
sék ki. A festőteremben ugyanis kály­
hával fütöttek, ami az alacsony helyen 
könnyen idézhetett volna elő veszedel­
met. A bizottság ezután a színházban 
szétágazó villamos sodronyokat találta 
kopottaknak. Kéri a tanácsot, hogy 
ezeket is javíttassa ki, nehogy szeren­
csétlenség történhessék. Végül a bizott­
ság a színházi folyosók felbomlott be­
tonja, vagyis inkább az igy támadt 
gödrök ellen emelt kifogást, mert be­
következhető színházi pánik esetén csak 
egy ember botoljék meg a tolongók 
között ilyen gödörben, kiszámithatlan 
veszedelmet idézhet elő. A bizottság a 
tűzrendészet! szempontból tartott vizs­
gálatról jegyzőkönyvet vett fel s további 
intézkedésre javaslataival együtt a ta­
nácshoz terjeszti be.

Színészből korcsmáros. Kolozs­
várról Írja tudósítónk: Csak nem régiben 
mondott búcsút a közönségnek a kolozsvári 
színház egyik komikus színésze, a ki a 
színpadon úgy mint az életben egyaránt 
kedvelté tette magát derűs humorával s 
különösen mins fáradhatatlan mulató volt 
ismeretes. Es moat mint halljuk, egy sike­
res ügyletet kötött, kibérelte a Reitter-kert 
néven isméretes nyári mulatóhelyet. Itt 
fogja, a zöldelő lombok között, legközelebb 
tanyáját felütni s a közönség, miközben ví­
gan hajtogatja a. sörös krigliket és görgeti 
a kugligolyókat, bizonyára teljes megelége­
déssel fog éljenezni és tapsolni a színészből 
korcsmárossá átvedlett házi gazdának: 
Krasznay Andornak, a kihez egykori szi- 
nóezkollegái is — azt hisszük — gyakorta 
elfognak látogatni.
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Blaha Lujza a nemzeti színház­
ban. Blaha Lujza <;■ hó 7-én lép fel a nem­
zeti színházban. E nap lesz ugyanis har- 
minczadik évfordulója annak, hogy a nagy 
művésznő a „Tündérlak Magyarhonban“ 
Mf.rcsa szerepében először lépett fel orszá­
gunk első színpadán. Ez évfordulót ünnepli 
a nemzeti síin ház és ünnepelni fogja a kö­
zönség is Blaha Lujzát. Ma volt az első 
próbája Blahánénak a nemzeti színházban. 
A. mikor az udvarban megjelent, a színház 
valamennyi jelenvolt tagja sietett üdvözölni 
a magyar művészet o büszkeségéi; Sok vi­
dám, kedves emlék elevenedett fel ez üd­
vözlet után a művészek közt. De a társal­
gásnak csakhamar véget vetett a rendező, 
a ki a próba kezdetét jelentette a B'aha 
Lujza is sietett a többiekkel a szín­
padra.

.4 debreczeni jótékony nőegylet 
cseresznye ünnepe.

A debreczeni jótékony nőegylet a 
vezetése alatt álló nőipariskola tanári 
karával karöltve juoius 2-án cseresznye 
ünnepet rendez a nagyerdőn. E tárgy­
ban April hó 30-án népes ülést tartott 
a választmány V&ressné Ssnthmáry Teréz 
úrasszony elnöklésóvel, melyen jelen 
voltak: Dobieczki Sándorod, Brunner 
Erléné, Béressy Sámuelné, Szabó Kál­
mánná aleinök, Kolbenhayei1 Kálmánné, 
Hutiray Bélárié, Mayer Emiké, Konc* 
Akosné, Áron Manóné, Berger Mórné, 
Berger Jenőné, Fürst Ödönné, Baróthy 
Béíáué, Muraközy Róza, Szűcs Kálmán­
éi Kubek Erzsébet igazgatónő, GyörfFy 
Józsefnó v. tagok, továbbá Dobieczky 
Sándor máv. üzletvezető, Dóczy Gedeon 
igazgató, Szűcs Kálmán pénztáros, Koucz 
Ákos titkár. Elnök üdvözölvén a vá­
lasztmányt bejelenti, hogy a nőegylet a 
nőipariskülávaí együtt egy nyári mulat­
ságot óhajt rendezni pénztárának gya­
rapítására,

A tervezendő nyári mulatság juuius 
2-án lenne a nagyerdőn. Az ez al­
kalomból rendezendő mulatságra a nő- 
egylet elkérte a város tanácsától az 
egész nagyerdői úgy, hogy ezen napon 
csakis belépő dij lefizetésével lehetne az 
erdőre menni » választmány nagy figye­
lemmel hal gáttá az elnök előadásait s 
annak minden oldalról megvilágított 
pontjaié magáévá tette s a részletek ki- 
uolgüzására, valamint u programra vég­
leges összeállv'ásár;; szőkébb bizottságot 
szervezett. Főbb vonásokban a cseresznye 
ünnep programúi ja a következő lesz :

A nagyerdő ez alkalomul villamos 
fényiv/el lesz világítva s az erdőben 
különböző helyeken, elszórtan sátrak 
lesznek felállítva, melyeknek bejáratá­
hoz kis hidak fognak vezetni, melyek 
cseresznye virágokkal lesznek díszítve. 
Lesz a parkban bajor sutor, tiroli nép­
viselettel, japáni sátor, hindu pagoda, 
székelyház, székelykapuva), seccessiós 
Palota képkiállitással, gyorsfé jyképészet, 
dohányház és czukráezsátor, Barnum 
múzeum, bábszínház, czukor palota, kávé

és teasátor, magyar csárda, szerb sátor, 
laczikonyha és funatos sátor, bor sátor.

Az ünnepre való felvonulás az 
Európá-tól kiindulólag virágkorzóval 
történik, künn az erdőn a látnivalókon 
kivüi lesz körforgó hinta, biczikli ver­
seny, tréfás csoportok felvonulása, úri 
kucsé berek, tűzijáték, léghajó felbo­
csátás.

Mindezen látnivalókhoz páratlan 
olcsó lesz a belépődíj úgy, hogy ezen 

í az ünnepélyen a legszerényebb vagyoni 
viszonyok közt élők is megjelenhetnek. 
Az ünnep estéjén bál is lesz a Dobos 
nagytermében. Az ünnep rendezését a 

, nőgylet a nőipariskola jeles tanerőivel 
’ karöltve fogja végezni s az ott működő 

rajztanár urak a legnagyobb készséggel 
vállalták el a különböző munkálatokat 

A szervezés összes szálai a nő- 
egylet fáradbatlan buzgalma elnökének,

I Veressné Szathmáry Teréz úrasszony­
nak kezébe lesznek összpontosítva, ki 
minden ilyes alkalommal megmutatta, 
hogy uiólérhefetlen női tapintatával, 
láugbuzgalmávai és fáradtságot nem 
ismerő tevékenységével feledhetetlen j 
ünnepeket rendezett. Az ünnepség iránt ! 
már mást is olyan nagy az érdeklődés, 
hogy tömegesen jelentkeznek hölgyek 
és urak a sátrakban való működésre 
is az ünnep sikerének biztosítására. Ez 
alkalommal a nőegylet lapot is ad ki, 
melyet az erdőn fog árusítani.

Ezen hírünkkel kapcsolatban ér­
tesítjük a nőegylet választmányát arról, 
hogy az ünnep rendezése s részleteinek 
kidolgozása ügyében ezentúl minden 
szombaton délután 3 órakor ülést tart 

nőegylet a nőipariskola Balthiny-utcai 
helyiségében s az elnökség felkéri az 
ünnep iránt érdeklődő hölgyeket és 
urakat, hogy ezen üléseken megjelenni 
szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
* Májusi ájtatosság. A róni. kath. 

templomban ma este 6 órakor a szent 
beszédet megelőzőleg „Salve Regina“ tenor 
solo! Kőkert Gusztáv ur fogja énekelni. 
Holnap „Ave Maria“, Saint-Saerstől soprán 
solo, énekelni fogja Wolafka Antalné úrnő.

* A tüzoltótestület jubi­
leuma. A debreczeni önkéntes tüzolto j 
testület a jövő évben éri el fennállásé- j 
nak huszonötödik évét. Negyedszázados 
müködéssnek évfordulóját jubileumi ! 
ünnepséggel akarja nevezetessé tenni, j 
amelyre nézve már a közel napokban ! 
tartandó közgyűlésén megteszi a kéz- j 
detnényező lépéseket, A jubileumi fin- 
népségek részletei már megbeszélés 
tárgyát képezték a testület vezérférfiai 
között s a tervezett, de még módosít­
ható programra igen fényes ünnepélyre 
nyújt kilátást. Az ünnepélyt a meg­
beszélések szerint díszközgyűlés nyitná 
meg, amely alkalommal az egyesület 
humánus működésének negyed század 
.tlatt elért eredményével számolnának

be. A szép ünnepre megiratnák az 
egyesület negyedszázados történetét is. 
Úgy tervezik, hogy erre az alkalomra 
meghívják Debreczenbe az ország na­
gyobb és a megye minden tűzoltó- 
testületét s rendeznének Debreczenben 
egy szokatlanul érdekesnek Ígérkező 
8 a maga nemében páratlan tűzoltó- 
versenyt. Meg lenne ennek a verseny­
nek az a kétségtelen sikere is, hogy a 
tüzoltóttistületek ezen sok uj s olyan 
dolgot tanulnának, amelyeket a ttiz- 
veszedelmek esetén maguk is eredmé­
nyesen használhatnának fel. A szép 
tervezet bizonyára még gazdagodni 
fog részletekken, de szerintünk fénye­
sebbé tenné a jubileumot, ha a város 
a tüzoltótestület kebelében erre az 
időre felállítaná a régen tervezett 
mentőegyesületet is.

* Árvaügyi bizottsági ülés. —
A debreczeni jótékony nőegylet árvaügyi 
bizottsága f. év május 5-én délelőtt 11 
órakor az árvaház helyiségében ülést tart. 
Külön meghívót ez alkalommal nem kül­
denek szét.

* Május elseje Debreczenben
csendesen folyt le. A szocziálisták emlege­
tett felvonulása néni történt meg. Csupán 
Kis Kssán gyűlt össze egy kis csoport ve­
res ingekben, veres nyakkendőkkel, mely 
azonban csakhamar szétoszlott. A délelőtt 
folyamán különben még közönség is alig 
járt az utczákon. Délutánig folyton szakadt 
az eső. Legkellemetl nnebb volt ez & ltöl- 
tözködőkre, akiknek bútoraiban bizony nem 
kis kárt tehetett a szakadó eső. Délutánra 
azonban kitisztult, a nap erősen tűzött és 
az erdőre is szép számmal rándultak ki, 
ahol zene mellett az esteli órákig szórako­
zott a közönség.

* A debreczeni zenede tanári 
karának létesítendő segély- és nyugdíj 
alapjára a senedei növendékek közreműkö­
désével az „Arany Bika“ városi szálló dísz­
termében folyó 1901. évi május hó 7-én, 
kedden este 7 és fél órakor hangversenyt 
rendez. Műsor: 1. Gobbi H. Magyar szere­
nád. Előadják két zongorán: Hegedűs 
Margit és Szántó Jolán. 2. Gounod-A lard. 
Faust Ábránd. Előadja hegedűn: Weszprémy 
Andor, zongorán kiséri: Téréi Vilma. 3. 
Moszbowski M. 34, mü 1. sz. Keringő. 
Zongorán előadja: Fried Gizella. 4 Haydu 
J. D-dur zongora hármas. Előadják: Fáik 
Miima (zongora), Z, Kiss Jenő (hegedű) és 
Dornaniczky Teréz (gordonka). 5. Czikukla 
A. Angelo keringő. Énekli Goldstein Jolán, 
zongorán kiséri Fired Gizella. 6. Beriot K. 
112 mü. Ábránd. Előadja hegedűn: Nagy 
Janka, zongorán kíséri: Téréi Vilma. 7. 
Füredi J. Magyar dalok. Vegyes énekkar 
zongorakisérettel. Előadják : Bodnár Mathud, 
Emmert Leona, Fábián Juliska, Fmm1" 
Margit, Fried Gizella, Goldstein Jolán, 
Koresmáros Janka, Kubay Margit, Nagy 
Ilonka, Popovits Livin, Rickl Margit, Rickl 
Piroska, Sonuenborg Bertha, Szabó Margit, 
Sziklay Margit, Sziits Margit, Zalay R°^a> 
Zivuska írón, Alber József, Alföldi Béla, 
Boros Lajos, Fa Ernő, Gondy Sándor, Hajdú 
Miklós, Hajdú Péter, Herczeg N., Hm®7 
Lajos, Köekert János, Pápai János, Sáfrány 
Lajos, Szendrő Sándor, Szilágyi Imre. 
To'rday Lajos. 8. Chopin Fr. 15. mü 2- m. 
Nocsurnc. Fis dur. 25 mü 9. sz. Etude.
Ges dur. Előadja zongorán : Szántó Jolán.
9. Inozédy L, A nővér. Költemény. Szavalja .
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SzütB Margit. 10. Bohm K. Largo religiose. 
(Közkívánatra.) Harmonium kiséret mellett 
hegedűn unisono előadják: Darvas György, 
Fábián Margit, Hajdú Miklós, Holländer 
Leo, Z. Kiss Jenő, Laszgallner Ágost, Nagy 
Janka, Papp Mariska, Podolsky Margit, 
líickl Antal Weszprémy Andor, Zakar 
János. 11. Moszkovsly M. 45. mű 1 sz. 
Polonaise. Előadja zongorán: Téréi Vilma. 
12. Brahms J. Magyar tánczok. 2. 3. és 5. 
sz. Előadják: Bállá Gizella, Fried Gizella, 
Fáik Minna és Szathmári Erzsébet. Jegyek 
előre válthatók pénztáros Tóth Béla gyógy­
szertárában és este a pénztárnál. Helyárak: 
Páholy-jegy 5 korona. Számozatlan ülőhely 
az 4 első sorban 1 korona 20 fillér, a többi 
sorokban 1 korona. Kezdete este 7 és fél 
órakor pontban.

* Megőrült szerelmi csalódás 
miatt. Szegény Köti Zsófia irtózatosan 
bűnhődött, amiért vakon hitt egy csalfa, 
csapodár természetű legénynek. De az 
édes szavaknak, melyeket a legény fü­
lébe súgott, húsz éves szerelmes szive 
nem birt ellen állni s ő is egész leiké­
vel, szivével viszonozta azt a szeretetet, 
amit a legény csak színlelt. A legény 
csapodár szive minden szép leány látá­
sára hevesebben dobogott s nem csak 
egyszer vette észre a szép Zsófi, hogy 
kedvese hűtlen lett hozzá. Emiatt aztán 
többször össze is zördültek. A legény 
már kezdte unni a leány folytonos zak­
latását, kinek szerelme már csak teher 
volt rá. Szakítani' akart vele. Eleinte 
csak kerülte a vele való találkozást, de 
utóbb levélbe irta meg neki, hogy már 
nem szereti, mert nem tudja és nem 
is tudta szeretni soha. Szegény Zsófi 
előtt ködbe borúit a világ, szótalanná 
s buakomorrá lett. Sokszor járt kelt 
czéltaianul s feledékenységével és külö­
nös magaviseletével nem egyszer ma­
gára vonta gazdája haragját, végre is 
kénytelen volt helyéről eltávozni. Két 
nappal ezelőtt újra elállóit a Hunyadi- 
utcza 2. számú házban lakó Porozskay- 
hoz, honnan tegnap délelőtt bevásárlás 
végett a piaczra küldték. Öntudatlanul, 
minden ezé! nélkül bolyongott az utczá- 
kon egész lélelőtt, inig végre a Mester 
utczára érkezett. Itt egyszerre a föld­
höz vágta magát és irtózatos jajveszé­
kelés közt haját tépte. Ajkai majd szi­
tokra, majd édes, szerelmes, beczéző 
szavakraa nyíltak a hűtlen kedves iránt.
A szerencsétlen leány körül csakhamar 
összeverődött a kiváncsiak nagy tömege, 
sajnálkozva nézték az eszelőssé vált 
leányt. Az izgalmas jelenetnek egy 
rendőr vetett véget, ki Köti Zsófiát be­
szállította a helybeli közkórházba.

* Megugrott bicaikli tolvaj. Teg­
nap délután táviratban értesitet'ék a dobre- 
<z°ni rendőrség bűnügyi osztályát, hogy dr. 
Kovács István soproni lakos kétszázhatvan 
korona értékű bicziklijót ismeretlen tettes 
•’llopta s valószínű, hogy útját Debrecxen 
•elé vette. A rendőrség az ismeretlen biczikli 
tolvaj elfogatása végett a szükséges intéz­
kedéseket megtette.

* Villamos rozsdatisztitás. A vés

a mig megtisztogathatjuk. Pedig egy mód­
szer áll rendelkezésünkre, a melynek segít­
ségéve! igen kényelmesen eszközölhetjük a 
tisztogatást. Ez abban áll, hogy a vasat és 
c?in*ot helyezünk egy kénsavas vizzel meg- 
töltött edénybe, a mire gyenge elektromos 
aram indul meg, a mely a vasat megtisz­
títja rozsdájától. A fémeknek érintkezniük 
kell egymással. Kis darab vasnál elegendő, 
ha a vasdarabot czinkdróttal csavarjuk kö- 
rül. Egy pár nap alatt megtisztul a vas, 
csak mindennap újabb kénsavat kell a víz­
hez adnunk, mert az elektromos áram sok 
kénsavat bont fel. Bezzeg örülnének a ba­
kák, ha a katonaságnál behoznák ezt a pu- 
czolást.

* A debreczeni jegyzői tanfo- 
Iyamon ezután a tűzoltás szakszerű, el­
méleti és gyakorlati oktatása is rendszere 
sittetik. Az oktatást Lukács Gyula az orsz. 
tüzoltószövetsóg beltagja fogja teljesíteni, 
aki közelebb c czélból Debreczenbe jön.

Eálőtt a gyorsvonatra.
Tegnap említettük, hogy a Debreezen- 
bő! kiindult gyorsvonatra ismeretlen 
egyén Szoboszló alatt rálőtt és a golyó 
a fűtőt megsértette. A merénylet ügyé­
ben megindított vizsgálat során eddig 
megállapítottak annyit, hogy a lövést 
valami suhancz merő tréfából tette. — 
Most ezt a suhanezot keresik.

* Női zenekar Oebreczenben. —
Az Elite kávéház fiatal tulajdonosának 
sikerült a legelső budapesti női zenekart, 
moly csupa conservatorista, tagokból áll, 
néhány napi hangversenyre megnyerni. A 
bemutató előadás tegnap kezdődött este 8 
órakor belépti dij nélkül.

* Elveszett oklevél. Április 15-én 
Csapó-utcza elején a déli oldalon menve 
elveszett egy Teleki Erzsébet névre szóló 
állandó menház vezetőnői oklevél. A szives 
megtaláló kéretik, mivel úgy sem veheti 
semmi hasznát, juttatná át lapunk kiadó- 
hivatalában megtudható czimre.

* Törvény a fiiszerhamisitások 
ellen. Régi dolog, hogy a por vagy tört 
állapotban forgalomba hozott fűszereket 
rendszeresen hamisítják. Az országszerte 
megindított vizsgálatok során kiderült, hogy 
a rendszeresen űzött hamisításokat a fővá­
rosban űzik nagyban és a vidéki kereske­
dők már hamisított állapotban kapják a 
fűszereket, vagy pedig külön szerzik be a 
hamisításhoz szükséges anyagokat, illetőleg 
a kereskedők által jól ismert mattát. Ez 
az úgynevezett „matta“ keverés folytán ke­
rül a fűszerbe és minden fűszernek meg 
van a maga külön mattája, a melylyel oly 
furfangos módon lehet a fűszert hamisítani, 
rogy még a gyakorlott szem se veszi észre 
a csalást. A fővárosi államrendőrség több 
budapesti nagykereskedő ellen is vezetett 
vizsgálatot, a melynek során ki is derült, 
íogy a füszerhamisitásokhoz szükséges mat­
takat nagy tömegekben tartják raktáron és 
lozzák forgalomba. E mattákkal pedig lel­
kiismeretlen kereskedők az úgynevezett „al­
kalmi“ hamisítást űzik, a ‘melyet kinyo­
mozni szinte lehetetlen. Kitűnt azonban az 
is, hogy az ily hamisítást büntetni tettenérés 
nélkül lehetetlen, már pedig a füszerbarai- 
sitók nagyon óvatosak és nem teszik ki 
maguk t a tettenérés veszedelmének. Nincs 
törvény, nincs kormányrendelet, a melylyel 
ezt a ma már közismert hamisítást üldözni 
lehetne. A törvényhatóságokban indult meg

* A tüzoltótestület közgyűlése.
A debreczeni önkéntes tüzoltótestület évi 
rendes közgyűlését május 19-én, délután 3 
órakor, az egyesület helyiségében tartja 
meg Szikszay Gyük főparancsnok elnöklete 
alatt.

" Garszon élet Bécsben 166 év­
vel ezelőtt. A magyarországi négy ev. 
ref. egyházi kerületnek Ráday Pál uram 
temetése alkalmával Losonczon 1773-ban 
egy begyült világi és papi vezérei a vissza­
lépett Szeremley Sámuel helyett uj ágenst 
bíztak meg ügyeiknek Bécsban való szem- 
méltatásával, az ifjú Szilágyi Mártont, aki­
nek Szemere László, Bárczay László, Sze­
mere Miklós, Szentpóteri Sámuel, Mocsári 
László, Jussai János, Gyürky István, Darvas 
József, Darvas Ferencz, Patay Sámuel, Döry 
András stb. nemes urak az első évre 800, a 
következő évekre pedig 700 német forint 
salláriumot Ígértek, Szilágyi Márton — 
amint ez a Debrcczen város közlevéltárában 
levő levéléből kitetszik — az első évben még 
a 800 forintból sem tudott kijönni. Mert az 
összeköttetések szervezésére is költenie 
kellett. Arra kérte tehát hitsorsosait, hogy 
a többi évekre is emeljék föl a fizetését 
legalább 800 forintra s ezt megállapított 
bizonyos helyről, évnegyedenkint nem pedig 
innen-onnan, meghatározatlan időkben kap­
hassa kézhez. Kérését következőképen okolja 
meg: Akár minemü compendiumot tartson 
bár valaki maga Bécsben léteiében, mégis 
ebédje borral együtt feímegyen egy mári­
ásra, mely esztendeig facit flór 103, -~- 
vacsorára 12 krajezár facit flór 73, — ha 
deákot tartok, arra, mint magamra kellene 
keltenem, velem étetvén, azért ebben is 
compendiumot keresvén, szolgát tartok, 
kinek ebédje, vacsorája napjában á 17 
kr. facit esztendeig 103, — a szállásom
90, — fa esztendeig négy öl 24, _
a mosónénak tizenkettő, — borbély, haj 
accomodáló 12, postára 80, a szolgám kön­
töse, oonventiója szerint való fizetése 60, 
egyéb aprólékra, úgymint gyertyára, fejór- 
nemüre, egymás hozám jövő úri emberekre 
legalább 60, — summa 607 fi. — Hol van 
még a ruházat és a munka dija — kiált 
föl jó Szilágyi Sámuel. — 800 frtból is 
csak úgy élhet meg a császárvárosban, ha 
egyéb subsidiumot is szerezhet, amire már 
vagyon reménysége. — Hogy megkepta-é a 
fizetés emelést, — arra nézve nincs adatunk.

* Elveszett, tegnap reggel Nagy- 
Csapó-utczán menve, Gizella kiházasitó 
egylet kötvénye több irománynyal együtt.
A szives megtaláló, ha Piacz-u. 52. sz. a. 
tulajdonosához juttatja, illő jutalomban 
részesül.

tndv,-ln Äi ———— »vx,=vtrwviD»i,ivcio. zx -».a a mozgalom, hogy a kormányhoz feliratot 
a SílgCn könny°n rozsdásodik. Ha intézzenek a füszorhamisitások ellen hozandó
idő lof i z o, nom has*nalJuk- m4r rövid törvény alkotása iránt. A legelső feliratot 
raitnt z a j at* rozsdafoltok mutatkoznak Szeged város e havi közgyűlésén fogja 

Jtuk és rendszerint igen hosszú időig tart tárgyalni.

Blatner Gyula

Lókiállitás a Hortobágyon.
A debreczeni gazdasági egyesület, 

— amint régebben jelentettük — elha­
tározta, hogy a Hortobágyon lókiállitást 
rendez, amelyet tenyésztési jutalomdij 
kiosztással köt össze. A gazdasági 
egyesület azóta lelkesen buzgólkodott a 
kiállítás sikere érdekében s most már a 
feltételek, dijak s a kirándulás feltété 
leivel is elkészült.

A kiállítás napja,
A lókiállitás és jutalomdíj kiosztás 

i napját junius 9-ére tűzte ki a g&zda-

(Alapittatott 1801. évben) a legrégibb
éptilet-üvegezésl vállalat,

üveg- és porczellánkereskedés
Debreczen, Főtér, a iőtőaede mellett,
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egyesület és a lótulajdonos gazdáknak 
lovaikat ezen nap reggelén két óráig 
kell a kiállítási térre felvezettetni. — 
Jutalomban azonban csak a debreczeni 
gazdák részesülnek és csak a hortobá­
gyi legelőről kiállított lovaik után.

A jutalomdijak.
A jutalomdijosztáson a debreczeni 

gazdasági egyesület és lótenyésztési 
bizottság által kiosztatnak a következő 
dijak : I. Csikóval dóvezetett anyakan- 
czák után első dij hat arany, vagy arany- 
oklevél. Második dij négy arany, har­
madik dij három arany, vagy ezüst ok­
levél, negyedik dij két arany vagy ezüst 
oklevél, ötödik dij egy arany, vagy 
bronz oklevél s a hatodik dij bronz 
oklevél.

II. Három éves kancza csikók: Első 
dij öt arany, vagy aranyoklevél; máso­
dik dij három arany, vagy ezüst okle­
vél ; harmadik dij egy arany, vagy 
bronzoklevél negyedik dij bronzoklevél. 
Két éves kancza csikók: Első dij öt 
arany, vagy aranyoklevél; második dij 
három arany vagy ezüstoklevél; harma­
dik dij egy arany, vagy bronzoklevél; 
negyedik dij bronzoklevél.

IV. Egyéves kanczacsikók után 
mind a négy dij ugyanaz, ami az 
előbbi csoportnál. Vügül az egyéves 
méncsikók csoportjában legszebb álla­
tokért az első dijat (Steinfeld Champion) 
tiz aranyat kisbirtokosok ; a második 
dijat, arany oklevelet elismerésül a 
nagy és középbirtokosok kapják.

Feltételek.
A jutalmazottak által a gazdasági 

egyesület rendelkezésére visszabocsátott 
aranydijak helyett megfelelő elismerő 
oklevelek adatnak ki, amelyek a dijak­
hoz képest eleve meg vannak állapítva.

Minden díjazott lovat szalaggal 
díszítenek fel. Azon tenyésztők, akik 
egy csoportban pénzdijat nyertek, 
ugyanazon csoportban csak megfelelő 
elismerő okmányban részesittetnek.

A bíráló bizottság már reggel 7 
órakor megkezdi működését.

Kirándulás a kiállításra.
A hortobágyi lókiállitásra Debre- 

czenből, de a környékből is bizonyára 
sokan mennek ki. A Debraczenből kirán­
dulók a gazdasági egyesület titkáránál 
menettérti jegyet válthatnak, amelyben 
benne van a hortobágyi ebéd dija is.

A Hortobágyra menés reggel fél 
öt órakor történik, vieszajövetel pedig 
délután 3 órakor. A kiállításra kirán­
dulók este 6 órára már vissza is ér­
keznek Debreczenbe.

TÁVIRATOK.
Egyetemi ifjak párbaja.
Budapest, május 2. Az egyetemen 

lefolyt csatározásból egész csomó lova­

glás affér keletkezett, amelyből kettőt 
ma intéztek el. Tóth Aladár Kral Vil­
mossal pisztolypárbajt vívott, de sebesü­
lés nem történt. Azután Tóth Aladár 
Hay Sándorral kardra verekedett meg. 
Ebben a párbajban mindketten köny- 
nyebb sérülést kaptak.

Gyilkosság vagy öngyilkosság.
Budapest, május 1. Bajáról távira­

tozzék, hogy ott nagy feltűnést keltett 
Lőivenstein kereskedő relytélyes eltűnése. 
Ma azonban megtalálták Lőwensteint, 
csakhogy holtan, a Sugovicza hullámai 
közül húzták ki. Megindították a vizs­
gálatot, hogy gyilkosság, vagy öngyil­
kosság esete forog-é fenn. Valószínűnek 
tartják, hogy Lőwenstein rablógyilkos­
ság áldoza.

Tüntető munkások.
Budapest, május 1. A fővárosban 

ma egész nap szakadt az eső. Ennek 
daczára a szocziálisták tüntető körme­
nete nem maradt el, hanem nagy cso­
portban indult el, amelyben több mint 
tízezer férfi és nő vett részt. A sza­
kadó esőben négyes sorokba állottak 
fel s táblákkal, amelyeken az ismert 
feliratok állottak megtették a tervezett 
körutat. A munkások folyton a mar- 
seillest énekelték.

Bécs, május 1. Bécsben a szocziá­
listák veres lobogó alatt tüntető felvo­
nulást tartottak, amelyben mintegy öt­
venezer munkás vett részt.

Halálos végű játék.
Budapest, máj. I.§ Zsadány községben 

hajmeresztő szerencsétlenség történt. Egy 
odavaló tekintélyes gazda hat éves fiacs­
kája a tengeri-morzsológép kerekei közó 
került. Teljesen összeroncsolva, holtan szed­
ték ki a szerencsétlen gyermeket a gép ke­
rekei közül. Az eset felderítésére ma Ja- 
kabffy Pál vingai kir. járásbiró Urbanecz 
Ede kir. törvsz. orvos kíséretében Zsa- 
dányra utazott.

Véres csatározás.
Páris, május 2. A tegnapi vereke­

dés, amelyben Regis megsebesült, való­
ságos csatározás volt. Regisnek két re­
volver lövés a fejét érte, megsérült de 
eszméletét nem vesztette el. Az ütkö­
zetben egy embert halálosan meg­
szórtak.

VEGYES.
Az örök ifjúság titka. Szenzácziós 

hír érkezik Londonból. Megfejtették az örök 
ifjúság titkát. Aki lefizeti a' tiszteletdijat 
annak örök pir verődik bármilyen idős ar­
czára. Egy amerikai nő találta ki a csoda­
szert, szövetkezve egy hires tétováiéval. 
Macdonald valóságos tetováló-mütermet tar­
tott fenn, amelybe a legelőkelőbb társas ág 
tagjai is bejáratosak voltak s ogy-ogy sár­
kányt, oroszlánt, czimert vagy egyebet te­
továltattak mellökre, karjukra vagy hátukra 
Most azonban különösen hölgyek biztatására

arczpirt tetovál a jeles m üvész s tudománya 
azért csalhatatlan, mert legelőször önmagán 
próbálta ki.

Egy csók története. Berlinben 
történt a következő nem mindennapi eset. 
Két kereskedő ült egy vendéglőben — ez­
előtt öt évvel — s vidáman sörözgetett.__
Egyszerre csak megjelen köztük az egyik­
nek kis lánya, hazahívja az apját. A másik 
kereskedőnek nagyon megtetszett a ki­
csike :

— Csókolj meg, kis lányom — mondta
neki.

— Nem én — hangzott a felelet.
— Vitáztak egyideig, aztán a keres­

kedőnek egy ötlete támadt:
— Tudod mitP — szólt — ha most 

megcsókolsz, öt év múlva, amikor nagykorú 
leszesz, ötszáz márkát kapsz tőlem!

Ebbe az ajánlatba aztán belement a 
kis lány és arczon csókolta az apja barát­
ját. Most nagykorú lett a minap; az apja 
elment a kereskedőhöz, aki öt évvel ezelőtt 
az Ígéretet tette és követelte tőle az ötszáz 
márkát. Ez persze hallani sem akart a do­
logról, mire az erélyes apa a törvényszék­
hez fordult. A törvényszék pedig kimondta, 
hogy a kereskedő köteles kifizetni az öt­
száz márkát, mert a csók nem közerkölosbe 
ütköző dolog s igy a szerződés érvényes.

Gyilkosság a föld alatt.
— Saját tudósítónktól. —

Miszt, szepesmegyei bányatelepen tör­
tént. A bányászok egymásután szállingóztak 
le a reggeli kolompszóra az aknába, jó 
szerencsét kívánva egymásnak. Odalent 
aztán elszéledtek a különböző szinteken s 
csak a fónczák halavány pislogása s a 
kalapácsütések tompa dübörgése jelezte, 
hogy ott emberi lények vannak.

Az egyik szinten Ricsák György dol­
gozott Rás Józseffel. Immár két éve, hogy 
mindig egy szinten kerülnek össze s az a 
jó barátság, mely a napfénynél összetartotta 
őket, még fokozódott lent az akna mélyén. 
— Nagyon kemény követ kellett kifurniok, 
hogy beletehessék a dynamit vékony mad­
zagját, ugyancsak izzadtak mindketten. 
Közbe-közbe megpihentek s húztak egy-egy 
kortyot a kis korsóból, melyet ivóvízzel 
töltve, még felülről hoztak.

Ricsák György azonban egyszer mind 
felhajtotta a vizet, már pedig a bányában 
nem lehetett kapni egy kanállal sem, csak 
az a sárga kizes viz folyt keresztül, amelyet 
nem lehetett meginni. Társa előbb szemre­
hányást tett neki, később veszekedni kezd­
tek rajta, annyira, hogy Ricsák György 
felkapta csákányát s rákiáltott társára vak 
dühében:

— Elhallgatsz mindjárt, vagy ketté- 
hasítom a koponyádat.

Rás József erre újabb sértéssel vála­
szolt. Társának agyát elfutotta a vér s a 
csákánynyal Rás felé sújtott. Egy tompa 
zuhanás s néhány hörgós volt reá a válasz. 
Ott feküdt a társa kettéhasitott koponyával 
lábai előtt, forró vérét mohón szívta be 
magába a föld.

Ricsák csak most látta, mit csinált. 
Hallva társának hörgésót, segélyért szaladt, 
mire többekkel együtt visszatért, Rás már 
halott volt. Hordágyat rögtönöztek neki s 
úgy szállították a napvilágra. Szomorú 
menet volt. Családja a tárna ajtónál várta, 
mert a bányából megadták a vészjelt.

Rás Józsefet a telep általános részvéte 
mellett temették el, mig Ricsák György 
maga ment feljelenteni magát, hogy meg­
ölte a társát egy ital viz miatt.
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ángyai és ördög.
(Folytatás.)

Darinkinó rendkívül udvariasan visel­
kedett.

— Oh, kedvesem — mondta Béremé­
nek, — bizony ez a kis szívesség szóra sem 
érdemes. Sokkal többet vétettem ón maguk 
ellen, hogysem hibámat teljesen jóvá tehet­
ném. Csak a lelkiismerc-temet akarom meg ­
nyugtatni és ezzel tartezom magamnak és 
önöknek is. Csak maradjon itt édesem. Le­
gyen nyugton. Mindjárt visszajövök. Mind­
össze három négy perez az egész. Mondtam, 
hogy a harmadik odúban dolgozik Klopács, 
odamegyek hozzá és ide hivom. .. De éde­
sem maga húzódjék bellebb és itt a nyílás­
nál ne mutatkozzék, még valaki olyan em­
ber látná meg, akinek könnyen feltűnhetne 
itt tartózkodása.

— De ugy-e nem várakoztat meg 
soká? — nyugtalankodott Dércinó.

— Világért sem !
— Látja én olyan ridegnek és bán­

tónak találom ezt a helyet, itt a szikla 
odúban, lenn a föld gyomrában és vágyom 
ki innét.

— No látja és az a lelketlen, az a 
szívtelen ember, az a Klopics, az ön édes 
kis gyermekét ide hozta.

— Oh a nyomorult!
— Munkára használja s az apró ércz- 

köveket helyette rakja a tolókocsiba.
— Milyen hitványság.
— Itt dolgozik vele a gyermek.
— Lelketlenség !
— Úgy van, de ennek a lelketlen- 

ségnek vége. Ma elvesszük tőle a gyerme­
ket, bármilyen módon, vagy áron is. Csak 
legyen édesem néhány perczig türelemmel, 
húzódjék félre a nyílástól, én nemsokára

— Nagy Gyula.
— Kiss Irén.
— Takács M.
— Szabados S.
— Odry Árpád.
— Tanay Fr.
— Sziklay M.
— ifj. Szathmáry, 

Országb B.

Darinkainó eltávozott s a szép Dér- 
cziné egyedül maradt. Igyekezett nyugod­
tan bevárni azt a pár perczet, amelyekre 
Darinkainó türelmét kérte. Az a pár perez 
már nem a világ. Darinkainó pedig sietve 
lépett ki az odúból a szikla folyosóra ... 
Megállóit, még egyszer vissza tekintett. 
Megakart győződni arról, hogy Dércziné 
megtartja-ó szavát, — nem néz-e ki 
utána.

Nem nézett... A pillanat hát elérke­
zett. Ördögi munkáját szabadon végezheti. 
Alig tett három, vagy négy lépést a nyílás­
tól és félre húzódott a sziklafolyosó falá­
hoz, ahová a lőporos kanóczot «rősitették. 
Meggyujtott egy szál gyufát, a kanóczhoz 
tartotta s az vihar-sebesen surant... Da­
rinkainó ebben a pillanatban ébredt bor­
zalmas tette tudatára. Oda akart kapni, 
hogy elfojtsa a szikrát, de az gyorsan ter­
jedt az oldalnyilás felé... Maga is mogijjedt, 
menekülésre gondolt. Megfordult és kifelé 
igyekezett.. .

Ebben a pillanatban rettenetes dörej 
hangzott el. A szikla rósz törmelékekre 
omlott. Benn az odúkban jajveszéklés, kia­
bálás támadt.

— Meneküljünk! Robbanás! Vesze­
delem !

Az odúkból egyik a másikat taszítva 
igyekezett kifelé. A bányászok el nem tud­
ták képzelni mi történt. Irtózatos lárma ke­
letkezett, attól tartottak, hogy a robbanás 
ismétlődni fog, s egyik a másikat taszítva 
menekült. Vissza nem nézett egy sem s 
valamennyien hálát rebegtek, mikor kiértek 
a szabadba.

A közellakókhoz hamar hire ment a 
váratlan robbanásnak és mindenki a bánya 
lóié futott, mert hiszen övóik is ott dolgoz­
tak érettük n föld gyomrában.

Boldogságuk leirhatlanlett, mikor meg­
tudták, hogy a bánya munkások közül 
senki sem veszett oda s mindenki ölelhette 
az o szeretteit.

(Folyt, köv.)

Lakásváltozás.
Dr. ALTMANN BÉLA orvos

lakását Május hó 1-ón

Csapó-u. 1. ss. a. hely este.
Rendel: d. e. 8—10-ig, d. u. 3—6-ig.

(iróf Nehiinborn-líudieim Ervin beregm. uradalomból.

Br. Kétly, dr Bókay, dr Wiederhoffe*'

tanár urak és számos orvosi tekintélyek elis­
merő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel 

ajánltatik

Szolyvai
gyógyforrás

köszvény, hólyag és vizeleti szervek bajainál 
vesebajoknál, ezukorbetegség, hugyhomok,epekő, 
a torok és tüdőszervek bántalmainál, étvágyta­

lanság és gyomor betegedésnél.

Kitűnő asztali viz.
Kapható minden ásványvízkereskedésben.

* IPP** Uj czipő üzlet
Stiber-féle ház, Battyányi-utcza 6. szám.

wi D Xan . szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, h 
á; , a^yaiiyi-iitcza 6. sz. a., a Stiber János tir több mint 
Ui JeSJpbb hírnévnek örvendő czipész üzlet helyiségét

l W 1 Írni* l’n’ÁmrnínnL ~1 _ 1 " 1 1 v

SZINLAF.
Ma, csütörtökön „B“ bérletben:

HÁZASSÁG GŐZERŐVEL,
vagy:

ÖRÖKÖLNI FOGk
s 7. HMÉLYBI:

Gedő Dániel — —
Adél, második neje —
Etel, leánya első nejétől 
Ujbárdy Pál — —
Faragó Tibor— —
Veres Gusztáv, festő—
Czirók Ignátz— —
Vadács Bálint— —
Pók, vendéglős —

Holnap, pénteken „C“ bérletben:

Koralie és Társa.

Müncheni Hofbrau
a bajor király udvari serfőzdéből,

eredeti töltésű palaczkokban
egyedül kapható

Czeglédy és Polgár
fűszer-, csemege üzletében. Bika szállóval 

szemben.
Telefon 65. szám.

i$
k^d k°r igényeinek megfelelően berendeztem.
!■ lVftfTV ,

hogy foly év május
30 év óta fennálló
kibéreltem és azt

^aiSiv'i^!aSZ:*-<^U r.aktárt tartok mindenféle legfinomabb bőr különle-""W választékú raktárt tartok min< 
S^sségekböl, legújabb divat szerint készült

fiál ím^i 1 _ 'kész czipőkből# __ _ _________ ^ _
hölgyek, urak, valamint gyermekek részére.

M , .ff ,°^sze.® kész czipők is saját műhelyemben a legjobb minőségű anya 
S°kból készülnek, azoknak tartósságáért kezeskedem.

LTJ , , ^aezára annak, hogy czipöim sokkal jobbak, tartósabbak és csinosab- [i|> 
[♦] DaK a gyárilag készültek, azokat mégis igen jutányos árban számítom. PW 

szá "tszerinti megrendeléseket gyorsan és pontosan készítem el és jutányosán ^

Tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget, hogy egy próba-megrendeléssel lS. 
megtisztelni kegyeskedjék. A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálást Ígérve fS 

kiváló tisztelettel 6 KÁ

&>>>:
KSSSI

V
LIEÜSTEIR, SÁMUEL, fj

czipész.

MELOrrn PFTFP m“rväny-» mozaik lap-, czement miikö-, ezementgyár-, betonépitke-
—L——ri“,Ln zési vállalat. ÜggT DEBRKCZKS, MARGlT-FtRDŐ TELflP. H

BETmTisamx

Elvállal: beton csatornázások, vizlecsapolási munkákat, hidak és zsilipek I 
építését betonból, Istálló berendezések; jászlak, burkolatok comprimáit! 
portland-czement betonból.

Mükőgyártás: lábazatok, szökőkutak, vlzmedenczék, betonjárdák.
■ Márvány és czementlap, mozaik-, terazzó- és aszfalt munkák.

RABITZ és MONIER szerkezetű építkezések. „CONCRÉT“ bordás vasbeton 
födém szerkezet, szabadalmazott téglafonat szerkezet és üvegezett czementfalakl 
válaszfalak részére. 1

PORTLAND- és ROMÁN CZEMENTj
és egyéb építési anyagok raktára.



Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további sző 
4 fillér; vastagabb belükből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

('i-

árusilót

Carfiol,

A dobreczeni szőlő- és bortermelő szö­
vetkezet 400 korona óvadékkal biró

keres, lehetőleg azonnali belé­
pésre. Bővebb felvilágosítást 

nyújt Biró Géza ügyvezető a hét folyamán a 
szőlő-telepen; május 4-én d. u. 5 órakor a 
szövetkezeti irodában, Simonffy-utcza 2. sz.

spárga, ugorka és fajalmák 
kaphatók Czeglódy ős Polgár 

fűszer-csemege üzletében.
A it V lí kik gyermekeiket, mig fürdőre 
/XlljaR mennek, igazi anyai gondvise­
lésben akarják részesíteni, forduljanak hozzám. 
Czim a kiadóhivatalban.

(TV Ofii11 flí kerékpár elutazás végett 
('Vilid gőgösen eladó. Czim a 

kiadóhivatalban.
Ili biczikli jutányos áron 

,1 eladó.jCzim a kiadóban.
Mtírtimaync “egyében igen szép fek-iTIdl ÍHliarOS VÓ9Ü helyen egy nyaraió
örök áron eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Telj

Szép szőlőkért
Czim a kiadóhivatalban.

Óvadék képesért %
ügynöknek fix fizetéssel alkalmazunk, ki ilyen 
minőségben már volt, előnyben részesítünk. 
Schweitzer Testvérek.

Tnn Vflegfinomabb i kg. 1
R (vCS v J krajczór Gróf Dessewl

Eladó ház.

frt. 20
krajczár Gróf Dessewffy Büd- 

Szent-Mihályi uradalmából. Kapható : Czeglódy 
és Polgárnál.

Köhögés enen"BPrrt"“
kopható; egy doboz 20 fillér

Cyránó de Bergerac u).e£b
Crém torta kapható ; BORSY czukrázdában.
1 darab 12 fillér. Egy egész 2 korona.

S j’iritit) V‘t 1* n<"’k, férfiak és gyermekek 
* li J d H rógzóre a legjobb színtartó 

pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 
Márton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika
szálloda mellett^ Harisnya fejeléseket elvállal

Kandia utcza 7. számú 
(adómentes) ház eladó. 

Gáz bevezetve. Jó vizű kút. .Jövedelme 700 frt.

Krém er JakabSÄ
lőttel tudatom, hogy minden szakmámba vágó 
munkát jutányosán vállalok. Mátra ez, csipke 
függönyök tisztítását, ablak rolettok, valamint 
önműködő amerikai rulettek készítését. Elköl­
tözésnél búi,or pakolást vállalok. Teke asztal : 
készítést vállalok. Szives pártfogást kérek.

I se sta-kerti bor eladó. Péter- S
íia-utcza 65. szám alatt.

Glase-kcztyűk SÄSK-1
terfia-uteza 37 szám.

Katona keztyü:. :
16 fillér ( 8 kr.) Péterfia-utcza 37 s rám árja
i-f O'V 1« r/ p ÍpÓHV felvétetik Krausz i r4»> Z Henriette női-di- í

vat üzletében.
ki akasztható kirakat eladó Értekez- j 
hetni: Hona Fortunáié. Piacz u. 83.Kgy

í)i BBKCZEM Újság

1 kiló szem&s Is,: ólé

2korona.
1901. május 2.

\m .Sn
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111
Aschenbrandt féle bordó por kapható

U* DEBBEGZEN, kistemploos ■ bazárban 
lévő

FÉLEGYHÁZI JÁNOS „J}blü23etét
füszer-üzletében

Debreczen, Piacz és iiklós-utcza sarok.

DEUTSCH L ö u w ö
(előbb Varga Lajos ffiezerkereskedósóben.)

Piacz-ntcza 38. szám.
— olcsó árakon kapható —

legjobb minőségű

szobapadló- lakkok
Wischin. Nejedly-féle bemstelu-lakk, 
Weyrauch-fóle SZÓSZ lakk, Világhírű, pil­
lanat alatt száradó Lechler-fóle Linóleum

Üzlethelyiség változtatás
xxj.iatt

értesítjük a n. é. közönséget, hogy

Máj-as hó 3-án
üzletünket Piacz- és Miklós-ntcza sarok
Czőgély-házba helyezzük át.

A raktáron levő férfi-, női és gyermek 
czípők, kalapok, nyakkendők, eső- és nap­
ernyők, blousok, gyermek ruhák otb.

feltűnő olcsó áron.
Tisztelettel

SZÉKELY JENŐ ÉS TÄBSA

közelebb átadni szá dékozván, a rak iá 
ion levő selyem, gyapjúszövet és 
mosó női ruhakelméket, sző­

nyeg árúkat

leszállított áron
bocsájtja a n. é, közönség rendelkezésére.
Kiselejtezett áruk és maradékok féláron.

H

gyári raktára.
MIHALOVTTS J. gyógyszertára

,______a 3>-^tgy6‘g-liozDebreczenbe,r'
■A-jámuLjeL:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arozbőrt. Kitöri 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arosr 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

, A Harmat-Cróme S Harmat szappannal együtt használva az arezbőrt fldévj 
széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsa s créme színben) minta doboz Harmat-porc
der ára 50 fillér, (pamacsc&al 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

./Ajánlja, toválbbá követkeö aronora.it:
BEBiiINI FETTPOUDEB (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 
kor. s 1 kor. 60 fill.
VELDTIN POÜDEH (3 félő színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona

i«Ni#eeEeHemsHSBSii«BeH<

Üzlet áthelyezés. ^9%
Tisztelettől órtesitem a n. é. közönséget, hogy PlaCZ-ntCZB 12. Szám (Stcnczin- 

górr-ház) alatt lévő ó; 38 év óta — jóhirnok örvendő -— fennálló

óra. és ékszer üzletemet
május hó 1 tői az Alföldi takarékpénztár épületébe (a Bika szállodával szemben)

Fia IS. sz. alá helyezem át.
„ A k,01, minh oddit? is a legszolidabb bel- és külföldi árnval a legolcsóbb árak

mellett állok a n. e. közönség rendelkezésére 
Becses pártfogásukért esedezem, tisztelettel

SERLI EDE utóda GASPARIK ANTAL
raáv, müórás és ékszerkereskedő.

Egy Jó házból való fiú tanulónak azonnal felvétetik.

Pf* ziv.tisea. 1901. Nyomatott a város kí-ny voy<>mdújában.


